

# 多彩活动庆祝中国人民警察节

## 安顺市公安局西秀分局:

本报讯(记者 唐国栋 文/图) 1月10日是第四个中国人民警察节,安顺市公安局西秀分局通过举行升警旗仪式、警营开放日等活动,广泛宣传人民警察队伍建设和成效,进一步展示西秀公安队伍的良好形象,增进人民群众对公安工作的理解和支持。

上午,举行升警旗暨退休民警荣誉仪式。警旗护卫队队员昂首挺胸、精神抖擞,迈着整齐铿锵的步伐护卫警旗入场,伴随着嘹亮的《中国人民警察警歌》,警旗手挥臂扬旗,警旗冉冉升起。参加仪式的全体民警整齐列队、庄严肃立,面向警旗敬礼。

下午,组织开展警营开放日活动,通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、现场接受群众咨询等方式,回顾了西秀分局2023年以来在打击犯罪、维护社会秩序、服务人民群众等方面取得的成果,宣传了防骗防盗、毒品预防、反邪反恐等相关知识。同时,向群众展示了公安警用装备,邀请现场群众近距离体验,让群众对公安工作有了进一步的了解。

市民周士钦表示:“很高兴能够参加警营开放日活动,让我看到了平时看不到的警用装备,心里满满的安全感。”



群众体验公安警用装备

## 平坝区公安局:

本报讯(记者 桂传念) 警旗奋进铸忠诚,筑梦起航担使命。1月10日,平坝区公安局组织开展活动,庆祝第四个中国人民警察节,全区200余名公安干警代表参加活动。

在雄壮的《中国人民警察警歌》中,护旗手迎风振臂,警旗冉冉升起。活动现场,全体民辅警警容严整、精神昂扬,向警旗敬礼。升警旗仪式结束后,全体民辅警举起右拳面向警旗庄严宣誓。活动还为退休老民警颁发荣誉证书。

公安干警纷纷表示,将以坚定的信念和务实的作风全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展等工作,持续维护社会和谐稳定。

## 普定县公安局:

本报讯(记者 鲁开伟) 1月10日,普定县公安局开展庆祝第四个中国人民警察节活动。

活动中,举行了升警旗仪式,随后为退休老民警颁发荣誉证书,并为全体公安干警送上节日祝福。

“今天是第四个中国人民警察节,作为一名人民警察,我感到无比的光荣和自豪,在今后的工作中,我将用实际行动,从身边的小事做起,提升人民群众的安全感和幸福感。”普定县公安局民警安全说。



## 镇宁自治县公安局:

1月10日,是第四个中国人民警察节。当天,镇宁自治县公安局举行警察节升警旗仪式。

□记者 郭黎潇 摄



## 紫云自治县公安局:

1月10日,紫云自治县公安局开展庆祝第四个中国人民警察节活动。活动中,举行了升警旗仪式、荣休仪式、新警入警宣誓仪式等。图为护旗队高举警旗正步入场。

□记者 姚福进 摄

## 关岭:

本报讯(记者 高智) 1月10日,关岭自治县公安局通过举行升警旗仪式、宣誓活动,庆祝第四个中国人民警察节。

上午9时,在该县公安局,护旗方队迈着铿锵有力、整齐划一的步伐将警旗护送至升旗台,伴随着激昂雄壮的《中国人民警察警歌》,承载着荣誉和使命的警旗冉冉升起,迎风飘扬,公安干警们高唱警歌、昂首注目、庄严敬礼。随后,全体公安干警振臂握拳进行集体宣誓。

通过举行升警旗仪式和宣誓活动,关岭

公安机关广大民辅警深受鼓舞、倍感振奋。同日,关岭自治县人民法院法警大队开展了入警誓词宣誓、岗位练兵训练、交流座谈等活动,营造浓厚的节日氛围,增强司法警察队伍的凝聚力和职业荣誉感。

面对警旗,全体司法警察进行了庄严宣誓。宣誓仪式结束后,法警大队组织进行了队列、体能等警体汇报表演,充分展示了一年来训练成果,接着来到会议室进行交流座谈,司法警察们畅所欲言,谈从警经历、谈工作心得、谈未来规划、谈责任使命,彼此心中更加坚定了全心全意为人民服务的初心与使命。

## 市公安局经开区分局:

本报讯(记者 唐琪) 1月10日,市公安局经开区分局举行升警旗仪式,庆祝第四个中国人民警察节。

“伟大的祖国赋予我使命,复兴的民族给予我力量,忠诚的道路浴血荣光,英雄的足迹越走越远……”上午9时整,在雄壮的《中国人民警察警歌》歌声中,护旗手迈着铿

锵有力的步伐,护送警旗入场。全体公安干警庄严肃立、警容严整,红蓝相间的警旗于风中缓缓升起。

警旗猎猎当空展、誓言铮铮穿云霄。市公安局经开区分局全体民辅警高举右手,在庄严的警旗之下重温《公安机关人民警察誓词》,表示要坚守初心、永不懈怠,为警徽增光、为警旗添彩。

## 贵医安顺医院:

本报讯(记者 李超然 文/图) 连日来,贵医安顺医院到安顺市公安局、市公安局西秀分局等部门,开展“党建引领·警医共建”健康进警营慰问活动,为公安干警送去急救知识和节日祝福。

活动中,贵医安顺医院急诊科医护人员利用教学模型现场演示心肺复苏、创伤救护、应急包扎,以

及常见急症的现场处理等关键急救技能。公安干警积极参与急救演练并进行互动,纷纷表示,通过此次演练,不仅学到了实用的急救知识,还提高了应对突发情况的能力。

急救演练结束后,医护人员为公安干警送上了专属定制的“桂汁汤”中药包、中药泡足卡、急救药箱等健康礼包,以及水果等慰问礼品,为公安人员送上暖心祝福。

→医护人员利用教学模型演示心肺复苏等急救技能



## 围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

### 镇宁自治县黔龙茶业有限责任公司:

## 千亩茶园全面开启“冬管”模式

□本报记者 郭黎潇 文/图



工人在茶山进行冬管作业

冬季是茶叶管护的关键期,位于镇宁江龙镇的镇宁自治县黔龙茶业有限责任公司正抢抓时间,组织工人们加紧实施科学有效的冬季茶园管护作业,全面开启“冬管”模式,为茶园顺利越冬和早春茶采摘作准备。

江龙镇是镇宁茶叶的重要产地之一,低纬度、高海拔、多云雾、土壤肥沃,得天独厚的地理条件和资源优势,很适宜茶叶种植。镇宁自治县黔龙茶业有限责任公司是江龙镇一家集茶叶生产、加工、销售及旅游开发于一体的企业,主要在该镇茅草村种植当地优质品种“江龙小团叶”茶叶,目前种植茶叶1700余亩,年产量200余吨。

近年来,凭借高品质产品,该公司的海内外订单大幅增加,特别是海外市场得到拓展。不久前,该公司的镇宁“江龙红”在第十四届国际名茶评比大赛中获红茶组金奖。

高品质的茶叶,基于优质茶青,还需要高水平的制茶技术。

走进茅草村茶叶种植基地,浓浓雾气正在冬天的暖阳中慢慢消散,梯田式高山茶园里,一垄垄茶树青翠重叠,

尽收眼底,茶山上弥漫着泥土的芳香和茶叶的清香,让人心旷神怡。茶园里,工人们正忙着对茶树进行修剪、锄草。据了解,该公司自2023年10月上旬起就开始进行冬季管护,已逐步有序开展松土、施肥、修剪等一系列茶叶越冬管护工作,待修剪结束后,将进行封园。

“当前公司正加大资金投入和研发力度,用干净的原料、优化的制茶技术,制造生产茶熏、茶拓以及各种茶叶饮品、食品及日用品。”该公司总经理王江林说,公司将持续将业务范围延伸至中亚市场,在科学的管护下,公司2024年产值有望突破1500万元。

茶园冬季管护,不仅能提高来年茶青的产量和品质,促进茶园提质增效,也增加了周边农户的增收渠道。

“春茶、夏秋茶茶青的采摘和茶园管护、施肥、除草等,都需要工人。管护期间,一天至多需要40多名工人。我们就负责给茶山雇请工人,一年下来,在当地要发劳务工资70至80万元。”茅草村茶叶种植基地的劳务公司负责人朱娟介绍道。

## 宋旗镇和兴村:

## 种出“莓”好振兴路

□程倩 吴倩 文/图



草莓种植大棚

近日,在安顺经开区宋旗镇和兴村大棚草莓种植基地,一垄垄草莓长势喜人,翠绿的嫩叶下,一颗颗小草莓正在努力地探出头来,个个形态饱满,色泽诱人。

和兴村草莓园负责人唐芳说:“目前,我们种植了4个品种的草莓,共有60亩。草莓园最忙的时候,每天需要50多名工人,每年发放的务工费用在20万元左右。”

据种植户邹汶辛介绍,基地采用科学有机种植方法,在大棚内放置蜜蜂箱,通过蜜蜂授粉提高草莓的口感和品质,保证消费者品尝到绿色健康的草莓。目前,草莓正值上市时节,基地草莓供不应求。邹汶辛说:“草莓12月就上市了,主要销往贵阳,近期每晚都往贵阳方向送货。同时,也有一定数量的客人入园采摘。”

邹汶辛不断学习科学种植技术,提高草莓的品质。同时不断扩大种植规

模,在原有基础上,又流转了40亩土地并先后投入资金近70万元,扩大种植规模到60亩,每年带动村民300余人务工,每年发放务工工资约20万元。2023年,邹汶辛荣获“经开工匠”称号。

邹汶辛说:“我将继续发展草莓种植业,帮助村民就业,带大家一同增收。”

和兴村搬迁群众杨波飞在邹汶辛的草莓大棚做工,他说:“我们做工,一天80元钱,每个月大约有2000元的收入,可以补贴家用。”

近年来,和兴村结合本村实际,因地制宜,积极调整农业产业结构,小草莓已然成为和兴村的致富大产业。和兴村驻村第一书记何孝友说:“和兴村通过发展精品草莓产业、蛋鸡养殖业、西红柿种植业等相关产业,进一步增加村民收入,以产业发展赋能乡村振兴。”



寒冬时节,记者走进紫云自治县坝羊镇红院村高标准蔬菜种植基地,看到田间的蔬菜长势良好,基地负责人正组织周边村民进行冬季管护。据了解,2023年以来,坝羊镇利用高标准农田创新推出稻菜轮作种植模式,利用水稻收割后的冬闲农田开展蔬菜种植,帮助当地村民增加收入。当季,在该基地种植了高标准蔬菜500余亩。

□记者 伍水清 摄